

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 248 (3651)

Суббота,
22 декабря
1945 года

Цена 20 коп.

Советский народ вкладывает глубокий смысл в слова о Вожде большевистской партии, говоря с признательностью и великой любовью:

„Наш учитель, наш отец, наш Вождь — товарищ Сталин!“ (МОЛОТОВ)

Трудящиеся города на Сталинской вахте

Смены выполнили суточные планы участков

Вчера большинство горняков первой смены шахты «А» пришли на раскомандировку раньше обычного. Проведя наряд, быстро спустились в шахту. Медлить нельзя. Каждый коллектив взял обязательства отметить 66-летие товарища Сталина повышенной добычей. А раз дали слово — нужно выполнить его.

К приходу смены тов. Астраханова (7-й участок) было подготовлено все. И шахтеры, быстро заняв пай, начали грузить уголь. Смена за 8 часов выполнила суточный план целого участка. Такие же показатели имеют и смены т.т. Астраханова и Куприянова.

Рекордные показатели дал бригадир навалотбойщиков тов. Чернышев — он разобрал 25 метров пай вместо 8,2 м. по норме.

Орошную инициативу проявили руководители шахты. Здесь на каждом участке, прямо в лавах организовали для горняков холодные завтраки.

Сказали и сделали

19 декабря коллектив кузнецкого цеха (нач. т. Эйбус) завода «Красный Октябрь» встал на сталинскую вахту. Кузнец цеха тов. Фриков в честь 66-летия товарища Сталина обязался государственную норму выполнить 21 декабря на 700 проц.

На производственном собрании Кузнец т. Гайниченко заявил: «Дам этот день 5 норм».

Взял обязательство выполнить план на 440 процентов т. Сувошкин и на 300 проц. т. Ракшун. Патриоты перевыполнили свои обязательства, Кондратий Горшков выполнил план на 730 проц.

Шесть с половиной норм дал тов. Гайниченко, он готовил детали для полторатонных вагонеток. На 531 проц. выполнил свою норму т. Сувошкин. Три плана дал Кузнец т. Ракшун.

В помощь

Мужьям-транспортникам
Управление Томской железной дороги обратилось к женщинам-активисткам с призывом оказать помощь железнодорожникам в очистке путей и стрелок от снега.

Горячо откликнулись на этот призыв домохозяйки, жены железнодорожников станции Кольчугино. На днях, на собрании женского актива, они решили 20 декабря, накануне дня рождения великого вождя народа товарища Сталина, выйти всем на очистку путей.

78 человеко-часов отработали женщины в этот день, очищая от снега станционные пути.
П. Черемисина.

Есть два плана!

К дню 66-летия со дня рождения товарища Сталина наш коллектив пришел с производственной победой — 15 декабря участок выполнил годовой государственный план угледобычи и имеет уже около 1000 тонн угля сверх годового плана.

Эта победа не пришла сама. Все горняки завоевывали ее. На участке были трудности — задержка порожняка, леса, да и другие неполадки не давали возможности выполнять план в течение 4-х месяцев.

В декабре работа на участке идет неплохо. Взятые в начале месяца обязательства мы уже выполняли. Встав на сталинскую вахту, мы пересмотрели свои обязательства и до конца месяца решили дать еще 1000 тонн сверхпланового угля. Работаем теперь без аварий. Лучшие наши навалотбойщики т.т. Чупин, Ческов, Беликов и Спортуч дают от 140 до 160 проц. нормы.

До двух норм дает врубашинист тов. Незговоров. Установщики т.т. Белоусов, Архипов и Кошек выполняют задание на 150 проц. каждый.

21 декабря участок обязался выполнить два суточных плана. Несмотря на задержки из-за порожняка в первой смене, бригада тов. Баюдина выполнила наряд на 200 процентов.

Ф. Печенин — начальник участка № 4 шахты им. Ем. Ярославского.

Мой подарок товарищу Сталину

Выпускать продукцию из ремонтного цеха только хорошего качества и в срок, выполнять производственную норму не ниже чем на 120 проц. — такие обязательства я взял на себя в начале 1945 года. Расскажу, как я их выполняю.

За 11 месяцев норму выполнил на 220 проц. За все время не имею ни одного случая брака выпущенного мною из ремонта мотора и другого оборудования.

Помимо ремонта шахтового обо-

рудования в цехе, зачастую приходится спускаться в шахту и вместе с участковым электрослесарем устранять аварию на месте. Здесь уже не считаешься современным.

В дни Сталинской вахты я даю по две с половиной нормы. Это мой подарок в честь 66-летия со дня рождения товарища Сталина.

М. Лукьянов — электрослесарь шахты «А».

На ремонте тракторов

«Обязуемся отремонтировать свои тракторы не позднее 1 февраля». Так записала в договоре бригада лучшего тракториста совхоза «Ленинуголь» Петра Кончакова.

В ремонтной мастерской развернулось социалистическое соревнование за быстрейший и доброкачественный ремонт машин. Много трудностей испытывают ремонтные бригады. Нехватает важнейших запасных частей, особенно валов. Многие делают своими силами, реставрируют старые части и выводят из положения. Под руководством заведующего мастерской тов. Сивкова ремонтные бригады сами восстанавливают сбитые ступицы коробки скоростей нижнего вала, сами наваривают и протачивают шейки промежуточного вала № 100.

С начала ремонта, таким образом, восстановлены десятки деталей не меньше двадцати видов. Хорошо работает на ремонте бригада тов. Кончакова. Она полностью отремонтировала два тра-

ктора и готовит к обкатке еще два. Экономя каждую минуту рабочего времени, члены бригады сократили время разборки трактора с 35 часов, полагающихся по норме, до 15—16 часов. Одно это дает бригаде возможность закончить ремонт своих машин почти на месяц раньше обещанного.

Бригада старейшего тракториста совхоза Кузмы Ивановича Скворцова заканчивает ремонт третьего трактора.

6 тракторов из 14, находящихся в ремонте в мастерской совхоза, полностью капитально отремонтированы. Они прошли проверку по всем техническим правилам. Горячая и холодная обкатка показали полную исправность моторов, подшипников, хорошее качество наружного крепления, полное отсутствие посторонних стуков и т. п.

Отмечая день рождения товарища Сталина, молодой тракторист Анатолий Иванов, работающий на ре-

Слово сдержали

В дни войны моя комсомольско-молодежная бригада была фронтовой, ежедневно выполняла государственный план на 200 и более процентов.

В 1945 году в соревновании мы заняли второе место по области. Меня, как бригадира, наградили значком «Отличник промкооперации», а бригаду премировали. Хорошо потрудились т.т. Казакова, Дьяконова, Чудова, они выполняли норму на 200—250 процентов.

Вчера вся страна отмечала день рождения нашего дорогого учителя и друга Иосифа Виссарионовича Сталина. В этот день наша бригада обещала дать два сменных плана, а я дала слово выполнить норму на 350 проц.

Вот результаты нашей работы. Бригадный план выполнен на 220 проц. За троих работали мастера Давыдова Мария, Бердникова, Казакова. Т.т. Горбунова, Ножникова и Чудова 21 декабря выполнили нормы от 232 до 281 проц. Я также выполнила обещание.

Немногим больше месяца осталось до дня выборов в Верховный Совет СССР. К этому дню моя бригада также готовит производственные подарки.

О. Евтеева — бригадир комсомольско-молодежной бригады швейпрома.



Один из выпусков очного санатория имени Серго Орджоникидзе Наркомата угольной промышленности. Фото Е. Пугачев. Прессфото ТАСС

Прием И. В. Сталиным г-на Бирса

19 декабря Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР И. В. Сталин принял Государственного Секретаря Соединенных Штатов Америки г-на Д. Бирса.

На беседе присутствовали народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов и посол США г-н В. А. Гарриман.

Прием И. В. Сталиным г-на Бевина

19 декабря Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР И. В. Сталин принял Министра Иностранных Дел Великобритании г-на Бевина.

На беседе присутствовали Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов, посол Великобритании г-н А. К. Керр и постоянный Заместитель Министра Иностранных Дел г-н П. Кадоган.

По дорогам войны

ХАРЬКОВ. (ТАСС). В колхоз «Большевик», Зачеплюевского района, Харьковской области, вернулся демобилизованный из Красной Армии Григорий Андреевич Чумак. В начале Отечественной войны тов. Чумак отправился на фронт с колхозной автомашиной. На ней он прошел по фронтовым дорогам 260 тысяч километров. Теперь за рулем той же машины Чумак вернулся в родное село.

Маршал Советского Союза тов. Конев прислал колхозникам сельскохозяйственной артели «Большевик» письмо, в котором говорится: «Ефрейтор Чумак Григорий Андреевич честно и мужественно служил Родине, любовно сохранил порученную ему вашим колхозом автомашину. Ефрейтор Чумак возвращается в свой родной колхоз на вашей же машине, которая еще может послужить делу укрепления колхозного хозяйства. Благодаря колхозников артели «Большевик» за помощь, оказанную Действующей армии во время Отечественной войны».

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Привлекли актив к работе с избирателями

Агитаторы парторганизации хлебокомбината — частые гости на десятидневках избирательного участка № 20. Каждый из 45 агитаторов провел в среднем по 12 бесед с избирателями. Они разъясняли трудящимся Положение о выборах, организовали изучение доклада товарища Молотова о 28 годовщине Октябрьской революции, проводят читки газет, знакомят избирателей с текущим моментом.

В числе агитаторов немало интеллигенции хлебокомбината. Проявила себя на работе среди населения начальница отдела технического контроля тов. Сеникова, начальник планового отдела тов. Мариенко, инспектор по качеству бывший фронтовик тов. Глазков.

Партийная организация привлекла к агитационной работе лучших производственников и актив. Тестомес тов. Потепенко в начале работы взялся за новое для него дело. Но потом так увлекся агитационной деятельностью, что стал бывать на десятидневке чуть ли не каждый день.

Бывшая работница комбината, сейчас пенсионерка, тов. Пржмльева сама попросила включить ее в число агитаторов и провела беседы по избирательному закону и докладу товарища Молотова.

Домохозяйка тов. Курочкина взяла себе 5 домов, в которых проводит агитационную работу. Она аккуратно посещает все консультации и старается держать жильцов своей пятидневки в курсе всех событий.

Агитаторы пользуются среди избирателей большим авторитетом. Им обращаются за советами, за помощью по разным вопросам. Одна из избирательниц женой военнослужащего тов. Полевая пожаловалась агитатору тов. Мариенко, что ее квартира не отремонтирована. Ираида Степановна Мариенко обратилась на шахту «Журилка», где до войны работал муж Полевой, и добила того, что квартиру семьи военнослужащего отремонтировали.

На участке хороший агитпункт. Здесь есть литература, помещение выглядит уютно. Однако партийная организация хлебокомбината и зав. агитпунктом тов. Сорока только один раз, 2 декабря, провели здесь вечер избирателей. Работой на десятидневках ограничиваться нельзя. Нужно привлекать побольше избирателей на самый агитпункт. Надо полагать, что эта ошибка будет исправлена в ближайшие же дни.

Н. Дмитрива.

Вечера на агитпункте

Агитпункт, где заведующим тов. Железный, стал постоянным местом сбора избирателей. Каждый вечер на огонек агитпункта собираются десятки трудящихся, чтобы послушать беседу, почитать газеты, журналы, послушать музыку, культурно отдохнуть после рабочего дня.

19 декабря вечером на агитпункт собралось 60 избирателей. Дежурная тов. Сабдарова прочла им из газет

ты «Кузбасс» «Международный обзор». Она заранее подготовила этот материал и поэтому ясно и исчерпывающе отвечала на вопросы избирателей.

Когда вопросы были исчерпаны, избиратели организовали свою художественную самодеятельность. Тов. Романов рассказал несколько шуточных украинских рассказов, молодежь соревновалась в песнях и танцах.

Лекция о международном положении

20 декабря агитпункт 21 избирательного участка (заведующий тов. Погребной) организовал для избирателей лекцию о международном положении.

В школу № 34, где проходила лекция, собралось 150 избирателей. Сюда пришли рабочие, служащие, домохозяйки, молодежь. Все они со вниманием

прослушали лекцию, прочитанную лектором горкома ВКП(б) тов. Шенелькевичем.

Об интересе, вызванном лекцией, говорит масса вопросов, заданных избирателями.

После лекции комсомольцы шахты «Журилка» выступили перед избирателями с художественной самодеятельностью.

Письма в редакцию

Забота о людях возможна лишь в нашей стране

На шахту «Комсомолец» я прибыл по мобилизации в 1942 году. Это было тяжелое время. Родина требовала от нас, угольщиков, больше угля на разгром врага, и я старался работать так, чтобы как можно лучше помочь фронту.

Я полюбил работу шахтера, привык к коллективу, в шахте, решил не уезжать отсюда и вызвал к себе свою семью — жену и четырех детей. Шахтоуправление помогло мне устроиться на новом месте. Все было бы хорошо, но внезапно тяжело заболела жена. Мне было трудно управляться с четырьмя ребятишками. Но и тут мне пошла навстречу. Врач тов. Чуликова буквально спасла от смерти мою жену своей неустанной заботой. Начальник участка, где я работаю, тов. Эгзоватов дал мне двухнедельный отпуск в это трудное для меня время. А шахтоуправление и начальник шахты тов. Юдицев лично интересовались условиями моей жизни и много помогли мне.

Эта забота о человеке возможна лишь в нашей стране. И я с чувством глубокой благодарности говорю: «Спасибо товарищу Сталину — творцу Конституции, давшей советскому народу великие права и обеспечившей им радостную жизнь».

П. Матушкин — забойщик шахты «Комсомолец».

По следам неопубликованных писем

От рабкоров в редакцию газеты «Ленинский шахтер» поступили письма, в которых указывались факты грубого обращения с рабочими и злоупотреблений со стороны заведующего овощной фермой подсобного хозяйства Ленкузторга Кохлова.

Письма были направлены на расследование в дирекцию Ленкузторга.

Как сообщает нам директор Ленкузторга тов. Сизов, факты подтвердились. Кохлов снят с работы зав. фермой, а материал по злоупотреблениям его на работе передан в следственные органы для привлечения виновного к уголовной ответственности.

пристрастности составления списков.

Нужно ли, чтобы избиратель представлял при этом какие-нибудь документы? Нет, никаких документов не требуется. Советы обязаны сами составить списки избирателей на основании домовых книг, списков членов колхозов, подворных сельских книг и списков временно проживающих лиц.

Списки избирателей составляются по каждому избирательному участку по утвержденной форме в алфавитном порядке. Указываются фамилия, имя и отчество избирателя, его возраст и местожительство. Никаких других указаний (например, о национальной принадлежности, о вероисповедании, о социальном положении и т. п.) не требуется, потому что это никакого влияния на избирательное право гражданина не имеет.

Избирательный список скрепляется подписью председателя и



Австрия На демаркационной линии между советской и американской войсками на реке Энс в Австрии. Фото лауреата Сталинской премии В. Небылицкого. Прессфото ТАСС

Суд над финскими виновниками войны

ХЕЛЬСИНКИ, 19 декабря. (ТАСС).

На заседании суда по делу финских виновников войны 19 декабря особое внимание привлекли показания генерал-лейтенанта Ялмара Силасвус, являющегося свидетелем обвинения.

«Насколько я помню, — говорит генерал Силасвус, — на второй день троицы (2 июня 1941 г.) я получил приказ явиться в верховную ставку в Хельсинки. Туда был также приглашен полковник Вийкла. Здесь были сообщены некоторые ориентировочные сведения относительно возможной войны, в которой Финляндия могла бы принять участие на стороне Германии. Следовательно, имелось в виду, что в случае возможной войны возникнет важное сотрудничество между финнами и немцами. Маршала на совещании не было. По всему было видно, что речь шла об уже запланированной деятельности.

Относительно самого плана мне сообщили, что моя войска — две дивизии — должны быть разделены. Одна дивизия с полковником Вийкла в качестве ее командира должна быть прямо подчинена немцам, а лично получил район Су-смуссалми—Куусамо. Меня самого также подчинили немецкому главнокомандующему генерал-полковнику Фалькхерсту. Цель этого информационного совещания состояла в том, чтобы командование направил

Работа конституционной комиссии французского учредительного собрания

ПАРИЖ, 19 декабря. (ТАСС)

Конституционная комиссия учредительного собрания обсуждала пункт проекта конституции, касающийся президента республики и председателя совета министров. Большинство голосов постановило также, что президент республики не будет председательствовать в высшем совете национальной обороны и не будет пользоваться правом помилования.

Забастовка трамвайщиков Афин и Пирея

АФИНЫ, 19 декабря. (ТАСС)

Вчера в Афинах и Пирее забастовали трамвайщики. Трамвайное движение полностью прекратилось.

ло все свои мысли на возможную войну.

Несколькими днями позже в верховную ставку прибыли немецкие офицеры. Я уехал вскоре на место моей службы — в Сулу. Через некоторое время пришел приказ об особых маневрах, а также изданный здешней верховной ставкой приказ относительно подчинения взаимодействия и одновременно приказ немецкого главнокомандующего в Финляндии, содержавший военные сведения, данные о группировке и расположении войск о целях операции. Войска, идущие в направлении Салла, в том числе дивизия полковника Вийкла, составляли главные силы. Их заданием было наступление на Кандалакшу. Войска под моим командованием должны были обеспечить южный фланг, передвигаясь на линию главных сил... До того, как был дан приказ о наступлении, войска стояли примерно в 10 километрах от границы.

Это показание генерал-лейтенанта Силасвус привлекло большое внимание, поскольку накануне и в первой части заседания суда, 19 декабря, защита пыталась отрицать факт заблаговременной подготовки наступления германских и финских войск на советскую территорию.

КОНСУЛЬТАЦИЯ

Списки избирателей

Ни один гражданин в СССР не может использовать предоставленное ему законом избирательное право, если он не внесен в список избирателей. Поэтому составление этих списков представляет собою важнейшую и ответственнейшую стадию всей избирательной кампании.

В списки избирателей вносятся все граждане, достигшие 18 лет, проживающие постоянно или временно на территории данного совета и имеющие избирательное право.

Из этого следует, что за исключением умалишенных и лиц, лишенных избирательных прав по приговору суда, все граждане обязательно должны быть внесены в список избирателей. Само собою разумеется, что в списки избирателей не вносятся лица, проживающие на территории СССР, но

не являющиеся советскими гражданами (см. статью 9 Положения о выборах).

Списки избирателей составляются в городах исполнительными комитетами городских советов депутатов трудящихся, в городских районах — исполнительными комитетами районных советов, в поселках — исполнительными комитетами поселковых советов, в сельских местностях — исполнительными комитетами сельских или волостных советов депутатов трудящихся. Словом, дело составления избирательных списков находится в верных руках местных органов рабоче-крестьянской власти, являющихся избранниками местного населения. Уже один этот факт служит надежной гарантией бес-

секретаря исполнительного комитета данного совета и приобретает силу документа.

Могут ли быть в этом документе ошибки? Конечно, могут встретиться опечатки, пропуски букв, искажение имени, фамилии и тому подобные технические неточности. Но такие ошибки надо немедленно устранять, потому что они могут привести к лишению гражданина его права участвовать в голосовании. Поэтому закон предусматривает меры, чтобы такие ошибки были своевременно исправлены. Статья 18-я Положения о выборах устанавливает, что списки избирателей за 30 дней до выборов должны быть вывешены для всеобщего обозрения. Населению должна быть предоставлена полная возможность ознакомиться с этими списками для того, чтобы избиратели могли своевременно исправить обнаруженные неточности.

При выборах в Верховный Совет

СССР в 1937 году советы публиковали в газетах объявления, что списки избирателей находятся в таком-то помещении и доступны для обозрения в такие-то часы. Избиратели приглашались явиться и проверить, правильно ли они занесены в избирательный список. Почти каждый избиратель считал своим долгом зайти в совет или по указанному им адресу, чтобы лично убедиться, что его фамилия, имя и отчество записаны правильно. О том же заботились и многочисленные агитаторы, активисты избирательной кампании. В Советском Союзе, не в пример странам парламентской демократии, проверка избирательных списков и их исправление предоставлены не частной инициативе, а являются общественным, государственным делом.

(Окончание следует)

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВА